



А Д М И Н И С Т Р А Ц И Я
муниципального образования
"Заиграевский район" Республики Бурятия
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ РАЙОНА

671310 п. Заиграево ул. Октябрьская, д. 4 тел. (30136)4-14-67, 4-19-24 факс: 4-13-56

от 03.03.2022 г. № 182

на № 07-16/968 от 03.03.2022 г.

Министерство образования и
науки Республики Бурятия

Управление образования администрации муниципального образования «Заиграевский район», в ответ на Ваше письмо № 07-16/968 от 03.03.2022 г. направляет информацию о принятых мерах и организации профилактической работы с несовершеннолетними по предотвращению совершения суицидов.

В общеобразовательных учреждениях МО «Заиграевский район», течение 2020-2021 учебного года систематически велась работа по профилактике и предупреждению детского суицида, правонарушений, преступлений. Реализация планов по профилактике и предупреждению детского суицида, правонарушений, преступлений и помощи детям, имеющим жизненные проблемы, осуществлялась через совместную работу администрации школы, педагогов-психологов, классных руководителей, родителей обучающихся, инспекторов ПДН.

Во всех ОУ разработана система профилактических мероприятий, направленных на предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних, преступлений и противоправных действий. С начала учебного года сформирована нормативно-правовая база, инструктивно-методическая документация по профилактике суицида среди несовершеннолетних, разработан план мероприятий по профилактике суицида, по которому ведется основная работа. Педагогами -психологами проведена диагностика среди учащихся по определению склонности к аутоагрессивному поведению. Собран и обновлен банк данных детей группы риска – с повышенной тревожностью, испытывающие трудности в адаптации, дети с ОВЗ, дети –инвалиды, семьи СОП.

Оказывается постоянная консультативная помощь семьям и подросткам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Ежедневно осуществляется контроль за посещаемостью учебных занятий учащимися. Систематически проводятся рейды в данные семьи, обследование условий проживания и воспитания несовершеннолетних, беседы с родителями, индивидуальные консультации с учащимися. Учащиеся привлекаются к мероприятиям по вопросам пропаганды ценности человеческой жизни, 100% этих детей посещают кружки и спортивную секцию. Осуществляется контроль занятости учащихся в каникулярное время.

Большое внимание уделяется практическим занятиям с оказанием психологической поддержки, по необходимости – индивидуальной помощи. Цель занятий – учить детей правильно реагировать и осознавать свои ошибки, анализировать свои поступки и их последствия, учить преодолевать трудности и неприятности жизни, делать выбор и отвечать за последствия перед собой и окружающими, помочь наладить контакты со сверстниками и взрослыми, повышать стрессоустойчивость организма. Разработаны и

отрабатываются программы по профилактике суицидального поведения среди подростков, ведется индивидуальная коррекционная работа с детьми группы риска.

Организована работа по выявлению физического психического насилия над несовершеннолетними в семье. Проведено анкетирование на выявление жестокого отношения к учащимся в школах, в семьях. Критических ситуаций не выявлено.

В течение учебного года с родителями систематически проводится психологическое просвещение в вопросах дезадаптивного поведения детей и подростков, в том числе суицидального, информация о мерах профилактики суицида среди детей и подростков. Родителей на родительских собраниях познакомили с информацией о причинах, факторах, динамике суицидального поведения, были даны рекомендации, как заметить надвигающийся суицид, что делать, если у ребенка замечены признаки суицидального поведения.

Были разработаны рекомендации и памятки для родителей: «Как не допустить суицид у подростков?», «Индикаторы суицидального риска», «Дети «группы риска»», «Причины появления кризисных состояний», «Как разговаривать с подростком?», «Подростки и суицид». Вся необходимая информация была доведена до родителей на родительских собраниях.

Обращалось внимание родителей на необходимость ограничения доступности средств самоубийства для подростков. Различные формы надзора, надежное хранение опасных медикаментов, огнестрельного оружия, пестицидов, взрывчатых веществ, ножей в учебных заведениях, родительских домах и других местах пребывания суицидальных подростков, являются важными мерами спасения их жизни.

С целью предупреждения кризисных состояний и коррекции психологического неблагополучия учащихся осуществлялась коррекционно-развивающая деятельность: классные часы, тренинги с учащимися, ориентированные на знакомство со своими психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами, способами их коррекции, способами снятия тревожности; тренинги межличностного общения, тренинги по релаксации.

В школах оформлены информационные стенды с телефонами экстренной психологической помощи, телефонами доверия, телефонами правовой помощи.

Проведены тренинги, направленные на снятие напряженности и агрессивности «Как снять тревогу и стресс? Методы релаксации». Со школьниками проведена беседа по поводу безопасного поведения и ответственности за свои действия и их последствия.

Ведется отслеживание контактов учащихся в социальных сетях. С родителями организованы индивидуальные беседы о недопустимости регистрации и посещения учащимися вредоносных сайтов в сети интернет (экстремистских и суицидальных). Рекомендовано систематически просматривать контакты детей в социальных сетях. На родительское собрание вынесены вопросы о нормах законодательства и юридической ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений против жизни и здоровья человека и о контроле за организацией досуга детей.

За 2020 год в общеобразовательных учреждениях Заиграевского района зафиксировано 2 случая самоповреждающего поведения среди учащихся, 2 завершенных случая суицида. В 2021 году-2 завершенных случая суицида, 3 случая самоповреждающего поведения. Данные обучающиеся не входили в группу риска, запросов со стороны педагогов, родителей не было. Учащимся с самоповреждающим поведением оказана первичная психолого-педагогическая помощь, учащиеся включены в группу повышенного психолого-педагогического внимания, проведены диагностические и коррекционные мероприятия, консультации с родителями по коррекции детско-родительских взаимоотношений. Рекомендовано прохождение консультации детского психиатра. Составлен план индивидуальной коррекционной работы с учащимся. Исходя из анализа данных педагогам- психологам, классным руководителям необходимо направить работу на развитие эффективных навыков межличностного взаимодействия среди учащихся, проводить профилактическую работу с родителями с целью укрепления детско-родительских взаимоотношений. С целью дальнейшей эффективной деятельности по

профилактике аутоагрессивного поведения среди учащихся, обмена опытом проводятся практико-ориентированные семинары по проблеме аутоагрессивного деструктивного поведения среди подростков с участием педагогов-психологов Республиканского центра образования с педагогами –психологами Заиграевского района.

На основании приказа МО и Н РБ в ОО РБ проводилось социально-психологическое тестирование обучающихся направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Проведение СПТ проводилось с использованием электронной версии единой методики, целью которой являлось выявление обучающихся с показателями повышенной вероятности вовлечения в зависимое поведение. Методика применялась для тестирования обучающихся возрастной группы 13-18 лет. При проведении информационно-разъяснительной работы с родителями обучающихся акцентировалось внимание на том, что СПТ не выявляет факта незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, что результаты СПТ не будут являться основанием для постановки на какой-либо вид учета, а помочь лишь получить информацию о некоторых свойствах личности ребенка, организации в ОО работы по формированию у обучающихся качеств необходимых для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе, подчеркивая принципы СПТ: добровольность, конфиденциальность, ненаказуемость, оказание помощи. Социально-психологическое тестирование прошло 27 школ Заиграевского района со 100% охватом обучающихся.

По результатам СПТ -2020 количество пройденных -1860 учащихся, количество недостоверных – 763, количество латентных -258, количество явных- 2.

По результатам СПТ -2021 количество пройденных -2185 учащихся, количество недостоверных – 834, количество латентных -283, количество явных- 7

Тем обучающимся, которые вошли в количество латентных, явных, педагогами-психологами ОО организована психопрофилактическая помощь по формированию у обучающихся качеств необходимых для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе.

Начальник управления образования
администрации муниципального образования
«Заиграевский район»



А. А. Шурыгина